

কৃষি ও সেচ বিষয়ক কমিটির জুলাই/২০২১ খ্রি: মাসে অনুষ্ঠিত সভার কার্যবিবরণী

সভাপতি : জনাব মোঃ মিজানুর রহমান, ভাইস চেয়ারম্যান, কলমাকান্দা উপজেলা পরিষদ, নেত্রকোণা।

সভার স্থান : উপজেলা কৃষি অফিসারের কার্যালয়, কলমাকান্দা, নেত্রকোণা।


তারিখ : ০১/০৭/২০২২ খ্রি: সময় : সকাল ১১.০০মি.

উপস্থিত সদস্য গণের তালিকা পরিশিষ্ট ক

সভাপতি উপস্থিত সদস্য বৃন্দকে স্বাগত জানিয়ে সভা শুরু করেন। আলোচ্য সূচী অনুযায়ী সভার বিষয়বস্তু উপস্থাপনের জন্য কমিটির সদস্য সচিব উপজেলা কৃষি অফিসারকে অনুরোধ জানানো হয়।

ক্রঃ নং	আলোচ্য বিষয়	আলোচনা	প্রভাব	ফলাফল	সুপারিশ/সিদ্ধান্ত	মন্তব্য/বিকল্প প্রস্তাব
১	গত সভার কার্যবিবরণী দৃঢ়করণ	কৃষি ও সেচ কমিটির বিগত সভার কার্যবিবরণী পাঠ করে গুনানো হয়			কোন আপত্তি না থাকায় সর্ব সম্মতি ক্রমে দৃঢ়করণ করা হয়।	
২	আমন ফসলের মাঠের অবস্থা	সদস্য সচিব জানান যে, চলতি আমন মৌসুমে ধানের ভাল ফলন নিশ্চিত করার জন্য সেচ নাশা ও অকাল বন্যা প্রতিরোধের জন্য বাধ নির্মাণ প্রয়োজন। সেচের আবেদন সমূহ যথা সময়ে তদন্ত করে প্রতিবেদন দেওয়া প্রয়োজন।	আমন ধানের ভাল ফলন প্রাপ্তির অন্তরায় হতে পারে।	আমন ধানের ভাল ফলন প্রাপ্তি নিশ্চিত হবে।	উপজেলা সমন্বয় সভায় উপস্থাপনের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
৩	সার ও বীজ মনিটরিং	সদস্য সচিব জানান যে, চলমান আমন মৌসুমে ধান উৎপাদন অব্যাহত রাখার জন্য সার ও বীজ মনিটরিং জোরদার করতে হবে।	সরকার ঘোষিত আমন আবাদ বৃদ্ধি ব্যাহত হতে পারে।	রোপা আমন আবাদ বৃদ্ধি পাবে।	অত্র উপজেলায় মাঠ পর্যায়ে কর্মরত উপ সহকারি কৃষি কর্মকর্তাদেরকে নিয়মিত মাঠে উপস্থিত থেকে কৃষক ভাইদের সার্বক্ষণিক পরামর্শ দেওয়া নিশ্চিত করার সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	
৪।	কৃষি অফিসের জনবল বৃদ্ধি	সদস্য সচিব মহোদয় জানান যে, উপজেলা কৃষি অফিসে জনবল সংকট রয়েছে। অত্র উপজেলার ২৪টি কৃষি ব্লকে ২৪জন উপ সহকারি কৃষি কর্মকর্তা থাকার কথা থাকলেও রয়েছে মাত্র ১১ জন।	মাঠ পর্যায়ে কৃষি সেবা প্রদান ব্যাহত হতে পারে।	মাঠ পর্যায়ে কার্যকর কৃষি সেবা প্রদান নিশ্চিত করা সহজতর হবে।	উপজেলা কৃষি অফিসের উর্ধ্বতন কতৃপক্ষের মাধ্যমে সমস্যাটি সমাধানের জন্য সিদ্ধান্ত গৃহীত হয়।	

সভায় আর কোন আলোচনা না থাকায় সভাপতি সদস্যগণকে ধন্যবাদ জানিয়ে সভার সমাপ্তি ঘোষণা করেন।


 (মোঃ মিজানুর রহমান)

ভাইস চেয়ারম্যান

উপজেলা পরিষদ, কলমাকান্দা, নেত্রকোণা।

ও

সভাপতি

কৃষি ও সেচ বিষয়ক কমিটি।

স্মারক নং- ২৪৬

তারিখ ০৯/০৭/২০২২

অনুলিপি সদয় অবগতির জন্য প্রেরণ করা হলোঃ


১। উপজেলা চেয়ারম্যান, উপজেলা পরিষদ, কলমাকান্দা, নেত্রকোণা।

২। উপজেলা নির্বাহী অফিসার, কলমাকান্দা, নেত্রকোণা।

৩। ভাইস চেয়ারম্যান (মহিলা), উপজেলা পরিষদ, কলমাকান্দা, নেত্রকোণা।

৪-৭। জনাব ইউপি চেয়ারম্যান, সদস্য কৃষি ও সেচ ও বিষয়ক কমিটি।

৮। অফিস কপি।



(মোঃ ফারুক আহাম্মেদ)

উপজেলা কৃষি অফিসার

কলমাকান্দা, নেত্রকোণা

ও

সদস্য সচিব

কৃষি ও সেচ বিষয়ক কমিটি।

পরিশিষ্ট ক

ক্র: নং	নাম	পদবী	স্বাক্ষর
১	জনাব মোঃ মিজানুর রহমান	সভাপতি, কৃষি ও সেচ কমিটি ও ভাইস চেয়ারম্যান	স্বাক্ষরিত
২	জনাব তাহেরা খাতুন	সদস্য, কৃষি ও সেচ কমিটি ও ইউপি চেয়ারম্যান, রংছাতি	ঐ
৩	জনাব মোঃ ওবায়দুল হক	সদস্য, কৃষি ও সেচ কমিটি ও ইউপি চেয়ারম্যান, খারনৈ	ঐ
৪	জনাব সামছুল্লাহ	সদস্য, কৃষি ও সেচ কমিটি, সংরক্ষিত সদস্য	ঐ
৫	জনাব মোঃ ফারুক আহাম্মেদ	সদস্য সচিব, কৃষি ও সেচ বিষয়ক কমিটি ও উপজেলা কৃষি অফিসার।	ঐ